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高二数学期末复习练习1
一、填空题：
1、命题“
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”的否命题是                               ．
2、从某社区150户高收入家庭，360户中等收入家庭，90户低收入家庭中，用分层抽样法选出100户调查社会购买力的某项指标，则三种家庭应分别抽取的户数依次为       _．
3、如图是一个边长为4的正方形及其内切圆．若随机向正方形内丢一粒豆子，假设豆子不落在线上，则豆子落入圆内的概率是        
4、已知命题p：
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5、如图，在矩形
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中，
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为圆心，1为半径作四分之一个圆弧
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，在圆弧
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上任取一点
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，则直线
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与线段
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有公共点的概率是        ．
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6、右面的程序框图输出的结果是
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7、已知p：“
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8、如图给出的是计算
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的值的一个程序框图，其中判断框内应填入的条件是        . 
9、已知双曲线
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的一条渐近线与直线
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垂直，则该双曲线的准线方程是
10、已知F1、F2分别是双曲线
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的三边长成等差数列，则双曲线的离心率是         。
11、如图所示,已知抛物线
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的右焦点F，且两条曲线的交点连线也过焦点
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，则该椭圆的离心率为       ．
12、程序框图如下：如果上述程序运行的结果为S＝132，那么判断框中应填入       ．

13、若抛物线
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14、椭圆
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的中心、右焦点、右顶点、右准线与x轴的交点依次为O、F、A、H，则
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二、解答题

1、已知圆
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方程为：
[image: image33.wmf]22

4

xy

+=

.

（Ⅰ）直线
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过点
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，求直线
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的方程;

（Ⅱ）过圆
[image: image41.wmf]C

上一动点
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作平行于
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轴的直线
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的轨迹方程，并说明此轨迹是什么曲线.
2、统计表明，某种型号的汽车在匀速行驶中每小时的耗油量
[image: image50.wmf]y

（升）关于行驶速度
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（千米/小时）的函数解析式可以表示为：
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已知甲、乙两地相距100千米。

（1）当汽车以40千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地要耗油多少升？

（2）当汽车以多大的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油最少？最少为多少升？

3、若椭圆
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过点（-3，2），离心率为
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3

，⊙的圆心为原点，直径为椭圆的短轴，⊙M的方程为
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 (1)求椭圆的方程；

（2）若直线PA与⊙M的另一交点为Q，当弦PQ最大时，求直线PA的直线方程；

（3）求
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挑战高考需要的是细心、耐心、恒心！以下题目你能挑战到哪一层？祝你取得最大成功！
4、设函数
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   （3）设
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5、已知函数
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   （I）求a的值； 

   （II）若
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   （III）讨论关于
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高二数学期末复习练习1答案
一、填空题：
1、
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二、解答题

1、解：（Ⅰ）①当直线
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②若直线
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（Ⅱ）设点
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轨迹是一个焦点在
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轴上的椭圆，除去短轴端点。    …………14分
2、解：（1）若
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所以，从甲地到乙地要耗油17.5升. ………………………………5分

（2）设当汽车以
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千米/小时的速度匀速行驶时耗油量最少，
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	极小值11.25
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……………………………………………………………………………14分

所以，当汽车以80千米/小时的速度匀速行驶时，耗油量最少，为11.25升. ………15分
3、解：（1）由题意得：
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所以椭圆的方程为
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（2）由题可知当直线PA过圆M的圆心（8，6）时，弦PQ最大    …6分
因为直线PA的斜率一定存在，

    设直线PA的方程为：y-6=k(x-8)

    又因为PA与圆O相切，所以圆心（0，0）到直线PA的距离为
[image: image142.wmf]10


   即
[image: image143.wmf]10

1

|

6

8

|

2

=

+

-

k

k

  可得
[image: image144.wmf]9

13

3

1

=

=

k

k

或

 

   所以直线PA的方程为：
[image: image145.wmf]0

50

9

13

0

10

3

=

-

-

=

+

-

y

x

y

x

或

……………10分
 （3）设
[image: image146.wmf]a

=

Ð

AOP

  则
[image: image147.wmf]a

2

,

=

Ð

Ð

=

Ð

AOB

BOP

AOP


   则
[image: image148.wmf]1

20

1

)

(

2

1

cos

2

cos

2

2

2

-

=

-

=

-

=

Ð

OP

OP

OA

AOB

a


   
[image: image149.wmf]8

2

10

|

|

,

12

2

10

|

|

min

max

=

-

=

=

+

=

OP

OP

Q


  
[image: image150.wmf]10

200

cos

|

|

|

|

2

-

=

Ð

×

=

×

\

OP

AOB

OB

OA

OB

OA


 
[image: image151.wmf]18

155

)

(

,

8

55

)

(

min

max

-

=

×

-

=

×

\

OB

OA

OB

OA

…………15分
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（2）由于，
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5、解：（I）
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   （II）又
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